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Koalice SPOLU na poslední programové snídani představila kapitolu svého programu
zaměřenou na ekonomiku a podnikání. Klíčovým cílem je pokračovat v ozdravování
veřejných financí, snižovat byrokracii, podporovat investice s dlouhodobým přínosem a
zajistit stabilní prostředí pro růst české ekonomiky. Mezi hlavní opatření patří dosažení
stabilního růstu ekonomiky nad 2 % HDP ročně, investice do jaderné energetiky,
infrastruktury, digitalizace a vědy, podpora firem reinvestujících zisk do moderních
technologií či efektivnější využívání veřejných prostředků díky zrušení nesmyslných dotací.
Garantem programu je Zbyněk Stanjura, spolu s Benjaminem Činčilou (KDU-ČSL), Milošem
Novým (TOP 09) a Janem Skopečkem (ODS).

„Stát si představujeme jako jednoduchý, efektivní a přehledný. Pomáhá tím, že lidem zlehčuje život.
Chceme plně digitalizovat povinnosti i možnosti pro občany, aby bylo možné vyřídit veškeré úřední
záležitosti jednoduše online. Navazujeme na dosavadní práci, kterou jsme v oblasti digitalizace
odvedli. Nyní je čas posunout se ještě dál," uvedl Benjamin Činčila, lidovecký kandidát na
Vysočině.

V posledních letech se koalice SPOLU soustředila na snižování schodků a stabilizaci veřejných
financí. Od roku 2022 se podařilo výrazně snížit deficit státního rozpočtu a v roce 2025 by měl
dosáhnout hodnoty 241 miliard korun. Tento směr chce SPOLU zachovat i nadále s cílem zajistit
dlouhodobou udržitelnost veřejných financí, která přinese jistotu občanům i podnikům.

Koalice SPOLU představila konkrétní balík opatření, jejichž cílem je nejen stabilizace veřejných
financí, ale také podpora hospodářského růstu, vytvoření podmínek pro rozvoj inovací a technologií a
zajištění dlouhodobé udržitelnosti české ekonomiky.

Program stojí na těchto krocích:
Stabilní růst ekonomiky
Prosperita Česka je podmíněna stabilním růstem, který má dosahovat více než 2 % HDP ročně. To
přinese vyšší životní úroveň, lepší zaměstnanost a atraktivnější investiční prostředí. Růst má být
podpořen odpovědnou fiskální politikou, snižováním administrativní zátěže a podporou inovací a
technologií. Klíčový důraz se klade na efektivní využívání veřejných prostředků a dlouhodobé
investice.

Investice s dlouhodobým přínosem
Veřejné finance mají směřovat do strategických oblastí s trvalým dopadem – jaderná energetika
včetně nových bloků v Dukovanech, malé modulární reaktory, digitalizace, rozvoj dálnic, železnic,
energetických i komunikačních sítí či podpora vědy a výzkumu. Významnou roli mají i vesmírný a
obranný průmysl.

Podpora reinvestic
SPOLU chce motivovat firmy, aby reinvestovaly své zisky zpět do české ekonomiky, zejména do
moderních technologií a inovací. Mezi konkrétní kroky patří zrychlené odpisy pro společnosti
investující do umělé inteligence, kybernetiky, IT a dalších inovativních odvětví. Cílem je stimulovat



růst v těchto perspektivních oblastech, které budou klíčové pro budoucí rozvoj.

Efektivní využívání veřejných prostředků
Součástí programu je zrušení neefektivních dotací a jejich nahrazení zvýhodněnými státními
půjčkami pro projekty s dlouhodobým přínosem. Tento přístup má zajistit lepší hospodaření s
veřejnými prostředky, minimalizovat plýtvání a zvýšit transparentnost rozhodování o státních
investicích.

Štíhlejší státní správa
Koalice plánuje zrušit Ministerstvo pro místní rozvoj a odstranit duplicitní agendy ve státní správě.
Cílem je zvýšit efektivitu úřadů, zjednodušit procesy a snížit náklady. Součástí bude také
racionalizace státního aparátu a slučování agend, které jsou dnes zbytečně rozptýlené.

Investice do veřejných služeb
Rozšíření modelu PPP (partnerství veřejného a soukromého sektoru) má zajistit rychlejší a
efektivnější realizaci veřejných projektů, aniž by došlo k nadměrnému zatížení státního rozpočtu.
SPOLU věří, že tento model přinese moderní a kvalitní řešení v oblasti infrastruktury a veřejných
služeb.
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